

## प्रेस विज्ञप्ति

# भारतीय मूल के एयरोस्पेस और डिफेंस स्टार्ट-अप, जार एयरोस्पेस ने जुटाए 15 बिलियन अमेरिकी डालर

नई दिल्ली/ओडिशा, 13 मई 2019। जार एयरोस्पेस रिसर्च लैब्स, श्री प्रियम मोहंती द्वारा स्थापित एक ऐसा पंजीकृत स्टार्ट-अप जो व्यावसायिक और घरेलू (सिविल) उपभक्ताओं के लिए अत्याधुनिक एवं उन्नत एयरोस्पेस साल्यूशंस (विमान निर्माण तकनीक क्षेत्र में ) उपलब्ध कराता है। जार एयरोस्पेस का मुख्य व्यावसायिक उद्देश्य संकल्पनात्मक रूप से शोध परक मानव-रहित हाइपर्सोनिक विमानों के निर्माण और विकास पर केन्द्रित है, जो नवीनतम एवं भाषाई विज्ञान के नियमों और तरीकों पर आधारित होंगे।

इस दिशा में अपनी बड़ी कामयाबी पर जार एयरोस्पेस के संस्थापक श्री प्रियम मोहंती ने हर्ष व्यक्त करते हुए कहा- “यह हमारे लिए बेहद गर्व और खुशी का विषय है कि हमने एयरोस्पेस बाजार में अपनी उपस्थिति दर्ज कराते हुए सफलतापूर्वक एक नई और अलग पहचान कायम की है। अपने उपभोक्ताओं के बीच अपनी साख, विश्वास और पहचान बनाने में हमारा स्टार्ट-अप बेहद सफल रहा है और इस विश्वास के आधार पर ही हाल ही में हमने सिंगापुर की अग्रणी कंपनियों, ड्रीमविजन ओवरसीज के जरिये 37 फीसदी निजी शेयर पूंजी (प्राइवेट इक्विटी) के लिए 15 बिलियन अमेरिकी डालर जुटा लिये हैं।”

गौरतलब है कि स्टार्ट-अप इंडिया भारत सरकार की एक ऐसी पहल है, जिसके अंतर्गत नये उद्यमियों को बढ़ावा देने, रोजगार के नये अवसर उपलब्ध कराने और भारत को आर्थिक क्षेत्र में विश्व स्तर पर मजबूत बनाने पर जोर दिया जाता है। इस कार्यक्रम के अंतर्गत जार एयरोस्पेस- स्वच्छ भारत, नवीकरणीय ऊर्जा, ड्रोन निर्माण, विमान निर्माण तकनीक, जैव रसायनिक और रोबोट तकनीक श्रेणियों के तहत विभिन्न परियोजनाओं पर कार्य करता रहा है।

इस संबंध में नयी खोजों और संभावनाओं का पता लगाने के जार एयरोस्पेस रिसर्च लैब्स ने सेन्ट्रल टूलरूम एंड ट्रेनिंग सेंटर, भुवनेश्वर (सीटीटीसी) के साथ एक समझौता-पत्र पर हस्ताक्षर किये हैं, ताकि संबंधित कार्यक्षेत्र में विशेषज्ञता, तकनीकी विकास एवं अनुसंधान के स्तर पर क्रियांवन और यथासंभव समावेशी समाधान तलाश किये जा सकें।

गौरतलब है कि इस महत्वपूर्ण गठजोड़ के साथ अब सीटीटीसी की उच्चतम एवं नवीनतम तकनीक का इस्तेमाल अत्याधुनिक डिजाइन वाले परिष्कृत कल पुरजों एवं विमान निर्माण में किया जाएगा। यह संयुक्त एयरोस्पेस स्टार्ट-अप हब युवा खोजकर्ताओं और स्टार्ट-अप के क्षेत्र में शामिल होने वाले लोगों की मदद भी करेगा, जिसमें तकनीक के क्षेत्र में कार्य करने वाले प्रतिभाशाली युवाओं को एक सुदृढ़ और विशाल मंच उपलब्ध कराया जाएगा, ताकि वे अपने अपने सपनों को एक नई उड़ान दे सकें। इतना ही नहीं यह गठजोड़ अपने बिजनेस इंक्यूबेशन सेंटर के जरिये प्रतिभाशाली युवाओं को तमाम तरह की तकनीकी सहायता उपलब्ध कराएगा और युवा इंजीनियरों के लिए रोजगार के नये अवसर भी मुहैया कराएगा।

**सीटीटीसी, भुवनेश्वर के बारे में:** सेन्ट्रल टूलरूम एंड ट्रेनिंग सेंटर, भुवनेश्वर अपने उन्नत एवं विकसित तकनीकी तंत्र एवं सुविधाओं के लिए जाना जाता है। इसरो, एचएएल, एडीए और डीआरडीओ के बहुत से महत्वपूर्ण अंतरिक्ष अभियानों जैसे मार्स मिशन, मून मिशन और एलसीए प्रोजेक्ट्स के लिए हार्डवेयर उपलब्ध कराने वाले ओईएम प्रदायक के रूप में यह सहायक साझेदार की भूमिका निभा चुका है। अब ओडिशा में एक उन्नत एवं अत्याधुनिक एयरोस्पेस हब स्थापित करने के उद्देश्य से सीटीटीसी ने जार एयरोस्पेस के साथ गठजोड़ किया है।

**प्रियम मोहंती के बारे में:** 36 वर्षीय प्रियम मोहंती, मनिपाल इंस्टीट्यूट आफ टेक्नोलाजी, भारत और क्रानफील्ड यूनिवर्सिटी, यूके के भूतपूर्व छात्र हैं। श्री मोहंती ने एयरोस्पेस इंजीनियरिंग के विभिन्न विषयों में 70 से अधिक विशेष प्रशिक्षण कार्यक्रम सफलतापूर्वक पूरे किये हैं। उनके अद्भुत नेतृत्व क्षमता, सर्वोत्तम

प्रबंधन योजनाएं और उद्योग जगत से मिलने वाली सराहना की वजह से निवेशक, भारत के एयरोस्पेस और डिफेंस क्षेत्र में महत्वपूर्ण निवेश करने के लिए उत्साही हैं।

**भारत में स्टार्ट-अप की स्थिति:** बीते कुछ वर्षों में भारत में स्टार्ट-अप के क्षेत्र में जबरदस्त उछाल आया है। ताजा स्थिति के अनुसार स्टार्ट-अप वैश्विक रैंकिंग 2019 में साइबर सिटी हैदराबाद 75वें तथा चेन्नई 74वें पायदान पर है, जबकि बंगलुरु में टॉप 50 स्टार्ट-अप डेस्टिनेशंस में अपनी जगह बना ली है। इससे स्पष्ट होता है कि भारत स्टार्ट-अप के क्षेत्र में विश्व पटल पर तेजी से बढ़ता देश है।

**For More Details :**

**Sakshar Media Solutions & Consultant Pvt. Ltd.**  
**Mita Arora : 9999270329,**  
**011-27856457, 9268004349, 8800665438**